

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские мусульмане выступили с политической инициативой | Le débat sur les minarets est relancé

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева-Цюрих](#), 01.12.2010.



Президент Центрального исламского совета Швейцарии Николя Бланшо (© Keystone) Через год после референдума о запрете строительства в стране минаретов, Центральный исламский совет Швейцарии объявил о намерении вынудить правительство Швейцарии отменить это решение или провести повторное голосование.

|

Le conseil central islamique Suisse veut abolir l'interdiction des minaret en organisant une nouvelle votation.

Le débat sur les minarets est relancé

Напоминаем историю вопроса: 29 ноября 2009 57,5% населения Швейцарии поддержало инициативу Швейцарской Народной партии о запрете строительства минаретов на территории Конфедерации. (Детальное освещение этого события вы найдете в нашем [тематическом досье](#)). Несмотря на давление как изнутри (со стороны левых сил страны), так и извне (Европейский Союз, ООН и т.д), в октябре 2010 Госсовет отклонил петицию об изъятии статьи 72 о запрете на строительство

минаретов из Федеральной Конституции, подтвердив таким образом законодательную силу народного волеизъявления.

И вот удивительное совпадение: в понедельник, то есть на следующий день после объявления результатов еще одного скандального голосования, о высылке из Швейцарии преступников-иностранных, Центральный исламский совет Швейцарии объявил в Цюрихе о запуске инициативы с целью вынудить-таки швейцарцев пойти на попятный по вопросу минаретов.

Действительно ли это чистое совпадение, или авторы инициативы решили, что вновь оказавшись под градом международной критики швейцарское правительство почувствует себя уязвимым, а потому окажется более сговорчивым, а то и просто не подумали - мы судить не беремся. Но факт остается фактом: после создания инициативного комитета, намеченного до конца декабря, проект может быть представлен на рассмотрение Федеральной канцелярии уже в январе 2011 года.

Центральный исламский совет Швейцарии со штаб-квартирой в Берне - организация новая, можно даже сказать новейшая. Он был создан в январе 2010 года и возглавлен уже знакомым нашим читателям [Николя Бланшо](#) - урожденным швейцарцем, принявший ислам в 16 лет и с тех пор откликающимся на имя Абдулла. Совет, объединяющий на сегодняшний день 1700 членов (а всего здесь проживает 400 000 мусульман) и 13 мусульманских организаций, поддерживает суннитский традиционализм - религиозное направление, идущее вразрез с тем толерантным вариантом ислама, который Швейцария, в принципе, готова признать.

Совет выступил с политической инициативой единолично, без предварительных консультаций с другими мусульманскими организациями, действующими в Швейцарии. По словам Абделя Аззиза Казима Илли, отвечающего в Совете за связи с общественностью, объясняется это тем, что, из тактических соображений, процесс подготовки инициативы должен был сохраняться в тайне. Очевидно, проект забыли рассекретить, так как на сайте Совета никакой информации о нем нет.

Президент Совета Николя Бланшо подтвердил, что инициатива - реакция на результаты прошлогоднего голосования, вызвавшие, по его словам, «шок» в мусульманском мире: нарушив статьи Конституции о равенстве прав и о запрете дискриминации на религиозной почве, запрет на строительство минаретов вызвал недоумение в обществе, но «больше ничего не дал». По мнению Совета, целью запрета было лишь «унизить мусульман в Швейцарии», а результатом стало падение престижа и искашение образа Швейцарии. «Мы хотим отменить статью, не дожидаясь, пока иностранное учреждение, например, Европейский суд в Страсбурге, отменит народное решение. Нужно дать швейцарцам возможность исправить ошибку, совершенную под воздействием эмоций», разъяснил представитель Совета.

Какая трогательная забота! Однако вряд ли чаяниям авторов инициативы суждено сбыться. Тот факт, что они выступили, не посоветовавшись с единоверцами, последние им не простят. Хишам Майзар, президент крупнейшей в Швейцарии федерации исламских организаций, так прокомментировал новость корреспонденту газеты «24 часа»: «Такое ощущение, что они запустили инициативу, не подумав. Через год после голосования по вопросу о минаретах и на следующий день после другого, об иностранцах, момент был выбран неподходящий. Сама по себе идея, может быть, и легитимна, но сильно напоминает популизм».

Такую точку зрения уже поддержали президент партии Зеленых Ули Лойинбергер, президент партии Христианских демократов Кристоф Дарбелле, а также президент Социалистической партии Кристиан Левра.

Зато лидеры Швейцарской Народной партии довольно потирают руки – не ожидали они такого рождественского подарка. «Хорошо, что эти люди идут демократическим путем. Можно будет подебатировать», предвкушает автор анти-минаретной инициативы Оскар Фрейзингер. Чувствуется, будущий год будет не менее политизированным, чем нынешний.

[ислам в Швейцарии](#)
[анти-минаретная инициатива](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10903>